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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Глобалізація світових економічних 

процесів і значні зміни напрямів економічної діяльності в бік інформаційних 

технологій, кардинальні зміни в способах і методах конкуренції, змінили 

сформовані у минулому погляди на бухгалтерську звітність. 

Управління підприємством сьогодні потрібно здійснювати, враховуючи 

ділову динамічність інформаційних потоків. У зв'язку з цим інформатизація 

облікових потоків має бути спрямована на створення єдиного економічного та 

ефективного варіанту побудови системи бухгалтерського обліку, що задовольняє 

потреби усіх учасників ринкової економіки. 

Бухгалтерська інформація для потреб управління орієнтована не стільки на 

вирішення поточних завдань, скільки на глобальні стратегічні управлінські цілі. 

У період переходу економіки України до ринкових відносин перед 

підприємствами постає ряд проблем, вирішення яких не можливе без 

удосконалення механізму оцінки їх фінансового стану. Інформація, яка знаходить 

своє відображення у Звіті про фінансовий стан підприємства ф.1 «Баланс», є дуже 

важливою як для внутрішніх її споживачів (засновників, партнерів по бізнесу) для 

прийняття певних управлінських рішень, так і для зовнішніх споживачів 

(податкових органів, банків, акціонерів, інвесторів, інших кредиторів та ін.) для 

оцінки платоспроможності підприємства, ризику здійснення фінансових 

інвестицій або купівлі на фондовому ринку тих чи інших цінних паперів. 

Досліджувались праці таких відомих в Україні і за кордоном авторів як 

Белуха Н. Т., Білоус В. Т.,Білоусько В. С., Бондарева Е., Бутинець Ф. Ф., Валуев Б. 

И., Виговська Н. Г., Жук В. М., Костецька Л. А., Кравченко Л. І., Лузан Ю. А., 

Подольська В. О., Семенишена Н.В., Скирпан О. П., Сопко В. В., Усач Б. Ф., 

Шигун М. М. та інших.  

Важливе теоретичне й практичне значення проблем методики складання і 

подання Звіту про фінансовий стан підприємства 25 та їх невирішеність зумовили 

необхідність проведення дослідження та вибір теми кваліфікаційної роботи. 



 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Кваліфікаційна робота виконана відповідно до плану науково-дослідних робіт 

кафедри обліку і оподаткування «Науково-методологічні засади обліково-

аудиторського забезпечення конкурентоспроможного підприємництва» (номер 

державної реєстрації 0115U001369). 

В межах наукової програми виконано дослідження з узагальнення, 

систематизації та удосконалення організаційно-методичних аспектів складання і 

подання бухгалтерського балансу. 

Мета кваліфікаційної роботи - теоретичне та методичне обґрунтування 

методики складання бухгалтерського балансу, проведення його аналізу та 

розробка шляхів його удосконалення. 

Виходячи з мети, у роботі поставлені наступні завдання: 

- дослідити теоретичні основи бухгалтерського обліку в бюджетних 

установах; 

- розглянути бухгалтерський баланс як основний елемент фінансової 

звітності бюджетних установ; 

- проаналізувати методичні основи аналізу бухгалтерського балансу в 

бюджетних установах; 

- дослідити організаційно-економічну характеристику Березівської  

районної лікарні ветеринарної медицини (далі – РДЛВМ) Одеської області; 

- вивчити організацію бухгалтерського обліку, облікової політики та роботи 

облікового апарату Березівської ветеринарної лікарні; 

- розглянути звітність Березівської РДЛВМ та провести аналіз фінансової 

стійкості; 

- дослідити методику та техніку складання бухгалтерського балансу в 

Березівській РДЛВМ та шляхи її вдосконалення; 

- провести аналіз шляхів удосконалення методики аналізу бухгалтерського 

балансу Березівської ветеринарної лікарні; 

 - надати пропозиції з вдосконалення процесу проведення аудиту балансу 

підприємства. 



 

Об’єктом дослідження обрано процес формування статей Звіту про 

фінансовий стан підприємств та його аналіз. 

Предметом дослідження є сукупність організаційно-методологічних та 

методичних засад складання і подання Звіту про фінансовий стан та його аналіз. 

Методи дослідження. Під час виконання кваліфікаційної роботи 

застосовуються ряд методів та прийомів дослідження: аналіз, синтез, 

узагальнення, хронологічний метод, групування, порівняння, балансовий метод, 

методи економічного аналізу, методи математичної статистики, тощо. 

Джерельною базою при написанні кваліфікаційної роботи була 

нормативно-правова база, спеціальна література з теми дослідження, також 

зведені документи, річні звіти за 2017, 2018, 2019 роки (додатки А-В). 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в теоретичному 

узагальненні та розробці пропозицій, спрямованих на удосконалення 

організаційно-методичних засад складання і подання Звіту про фінансовий стан 

підприємств.  

Основні результати дослідження, які становлять його новизну, 

характеризуються такими положеннями: 

- розглянуто та узагальнено розвиток Звіту про фінансовий стан в 

історичному екскурсі; 

- узагальнено теоретико-методологічні положення щодо категорії «баланс», 

що дало можливість визначитись у найбільш обґрунтованому визначені; 

- опрацьовано методичні підходи в частині методики складання і подання 

Звіту про фінансовий стан; 

- узагальнено методичні прийоми та запропоновано ряд конкретних 

пропозицій з удосконалення Звіту про фінансовий стан підприємства. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в обґрунтуванні 

положень і практичних рекомендацій з удосконалення організації та методики 

складання і подання Звіту про фінансовий стан підприємств та його аналізу. 



 

Особистий внесок здобувача. Кваліфікаційна робота є самостійно 

виконаною та завершеною науковою працею. Всі основні положення та 

результати дослідження отримані та обґрунтовані автором особисто. 

Апробація результатів кваліфікаційної роботи. Основні положення 

виконаної роботи доповідались і обговорювались на Міжнародній науково-

практичній інтернет-конференції «Розвиток освіти, науки та бізнесу: результати 

2020», 3-4 грудня 2020 року в м. Дніпрі. 

Публікації. За темою кваліфікаційного дослідження опубліковано 1 наукова 

праця, у т.ч. тези доповідей на науковій конференції. Загальний обсяг публікацій 

– 0,18 ум. друк. ар. 

Структура та обсяг кваліфікаційної роботи. Кваліфікаційна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку 

використаних джерел, додатків. Зміст роботи представлений на 98 сторінках 

комп’ютерного тексту. Кваліфікаційна робота містить 10 таблиць, 1 рисунок, 8 

додатків. Список використаних джерел налічує 87 найменувань, представлених на 

10 сторінках. 

 

 

 

  



 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

На підставі даних бухгалтерського обліку бюджетні установи зобов’язані 

скласти бухгалтерську звітність. Складання звітності є завершальним етапом 

облікового процесу. Саме складання фінансової звітності дає змогу чітко 

простежити за ефективним та цільовим  використанням бюджетних коштів, адже 

звітність розпорядників бюджетних коштів є узагальненням даних про виконання 

кошторису доходів і видатків та показників, яке характеризує виконання 

встановленого плану за звітний період. Бюджетний бухгалтерський облік має 

вчасно та якісно надавати інформацію про наявність і рух державних коштів на 

всіх етапах їхнього надходження й витрачання, а звітність надавати можливість 

швидко аналізувати та порівнювати показники. 

Під час дослідження методики складання бухгалтерського балансу та його 

аналізу в Березівській РДЛВМ було з'ясовано, що ветлікарня належить до 

бюджетних установ, які повністю утримуються за рахунок державного бюджету. 

При цьому лікарня ветеринарної медицини дотримується таких принципів, як 

плановість, цільове спрямування коштів, ефективність їх використання, 

додержання режиму економії та постійного контролю за їхнім використанням. 

Здійснення операцій за видатками державного бюджету реалізується через 

органи Державного казначейства. При цьому в органах Держказначейства 

бюджетна установа відкриває реєстраційні рахунки. 

Березівська РДЛВМ належить до розпорядників бюджетних коштів третього 

рівня. Фінансування та оплата витрат установи провадяться органом Державного 

казначейства на підставі затвердженого кошторису доходів та видатків. 

Ветеринарна лікарня в березні-квітні поточного року має сформувати 

бюджетну пропозицію на наступний рік. Затверджує кошторис начальник 

Головного управління Держпродспоживслужби в Одеській області. Так, на 2020 

рік було затверджено кошторис у сумі 2886890 грн. 

Згідно облікової політики у Березівський РДЛВМ встановлена меморіально-

ордерна форма бухгалтерського обліку з використанням програмного комплексу 



 

для обліку записів господарських операцій в облікових реєстрах і форм 

меморіальних ордерів, затверджених наказом Міністерства фінансів України.  

Відповідно до наказу Про організацію бухгалтерського обліку та облікової 

політики в лікарні ветеринарної медицини ведення бухгалтерського обліку 

покладено на бухгалтерію на чолі з головним бухгалтером. Штат бухгалтерії 

налічує 3 посади: головний бухгалтер, бухгалтер I категорії (цю посаду займають 

2 працівника, які працюють на пів ставки) та касир. 

Свою роботу працівники бухгалтерії виконують згідно посадових інструкцій, 

затверджених начальником ветлікарні. 

Слід зазначити, що в установі відсутній графік документообігу, який би 

значно спрощував процес ведення бухгалтерського обліку. Тому вважаю за 

необхідне впровадження графіку документообігу в ветлікарні. Більш ефективним 

було б впровадження електронного документообігу, але на жаль матеріальне 

становище не дає змоги це забезпечити. 

Також в установі відсутнє програмне забезпечення, яке б об'єднувало роботу 

працівників бухгалтерії, вони не мають змоги обмінюватись інформацією в межах 

єдиної інформаційної системи. За потреби необхідні дані роздруковуються або 

переносяться на цифрові носії та передаються головному бухгалтеру для 

подальшого опрацювання. Нажаль, спеціально розроблені комп'ютерні програми 

коштують дорого і бюджет установи не в змозі покрити такі витрати. 

Не зважаючи на певні недоліки, треба відмітити, що працівники бухгалтерії 

мають значний досвід роботи та високий рівень особистої відповідальності, що 

дає змогу колективу злагоджено та вчасно виконувати покладені на них обов'язки. 

Контроль за якістю ведення обліку та дотримання термінів здійснює 

головний бухгалтер.  

У своїй роботі бухгалтерія використовує комп'ютерні програми: АС «Є-

звітність» (для подання бюджетної та фінансової звітності), M.E.Doc. (для 

подання статистичної та податкової звітності), СДО «Клієнт Казначейства – 

Казначейство» (для дистанційного обслуговування в Казначействі). 

Під час вивчення організації бухгалтерського обліку в Березівській 



 

ветлікарні з'ясувалось, що в посадових інструкціях не зазначено порядку 

передавання справ від одного бухгалтера до іншого. У разі появи такої 

необхідності можуть виникнути певні проблеми. Тому було б доцільно розробити 

потрібний документ, згідно якого процедура передавання справ від одного 

бухгалтера до іншого була б чітко регламентована. 

В процесі своєї роботи бухгалтер має керуватися існуючою нормативно-

правовою базою, вчасно реагувати на зміни у законодавстві та впроваджувати їх у 

своїй діяльності. Бути в курсі подій бухгалтерам допомагають різні періодичні та 

інтернет видання, на які оформлюється підписка та від яких надходять 

повідомлення щодо змін у веденні бухобліку та складанні і поданні звітності. 

Нажаль в Березівській РДЛВМ бухгалтери самостійно відслідковують зміни 

шляхом моніторингу інтернет видань. Найчастіше у своїй роботі користуються 

допомогою сайту Buhgalter.com.ua. Хоча бажано б було оформити підписку на 

бухгалтерське видання. 

Дослідивши роботу бухгалтерського апарату ветеринарної лікарні треба 

відмітити високий рівень особистої відповідальності працівників бухгалтерії, їх 

професіоналізм та самовіддану працю, відмінну якість ведення бухгалтерського 

обліку та відсутність нарікань з боку керівника установи та контролюючих 

органів. 

Одним із шляхів реформування бухгалтерської системи та звітності 

бюджетних установ має стати об’єднання плану рахунків виконання бюджетів із 

планом рахунків із виконання кошторисів бюджетних установ, а також створення  

єдиного плану рахунків , що використовуватимуться органами Держказначейства 

та розпорядниками бюджетних коштів. Дані заходи дозволять підвищити 

прозорість обліку, спростити процес складання звітності та забезпечити 

отримання інформації про фінансові операції, що мають місце в державному 

секторі. 

Основними пропозиціями з удосконалення методики аналізу бухгалтерської 

фінансової звітності є наступні: підвищення ефективності використання даних 

аналізу через приведення їх до зі ставності та правильна побудова форм 



 

бухгалтерської фінансової звітності таким чином, щоб максимально полегшити 

вивчення відображених у них господарських взаємозв’язків.  

Застосування інформаційних технологій в процесі функціонування 

підприємства дозволить керівництву підприємств проводити аналіз за потребою 

та використовувати його результати для розробки обґрунтованих управлінських 

рішень.  

Також, слід визначати фінансову надійність бюджетної установи через 

оцінку залежності від зовнішніх внесків та бюджетних асигнувань, 

результативність роботи бюджетної установи у формуванні активів, залученні 

додаткових фінансових джерел 

З метою підвищення ефективності аудиту фінансової звітності необхідно 

вдосконалювати методику складання та ведення робочих документів, а також 

порядок реалізації результатів аудиту на підставі внутрішньо фірмових стандартів 

аудиту. 

Важливим моментом є виправлення помилок за результатами аудиту та 

прийнятих за його наслідками наказів і розпоряджень керівництвом суб’єкта 

господарювання. 
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http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=&P21DBN=&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9674675:%D0%95%D0%BA.%D0%9C.%D0%9F%D1%80.
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=&P21DBN=&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9674675:%D0%95%D0%BA.%D0%9C.%D0%9F%D1%80.
http://nbuv.gov.ua/UJRN/sbfaseml_2020_2_7
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=&P21DBN=&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%A8%D0%B5%D0%B2%D1%87%D1%83%D0%BA%20%D0%9A$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=&P21DBN=&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=JUU_all&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=IJ=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9672841:%D0%9E%D0%B1%D0%BB.%D1%84%D1%96%D0%BD.
http://nbuv.gov.ua/UJRN/ecnof_2019_16_19

